

Novosti-Izkušnje-Pobude

NAVODILA ZA NAROČANJE IN UPORABO POSAMEZNIH CEPIV V LETU 1978

Po pravilniku (Ur. list SFRJ, št. 19/75):

3. člen: Za obvezno imunizacijo, seroprofilakso in kemoprofilakso proti določenim nalezljivim boleznim se **smejo** uporabiti samo sredstva, ki ustrezajo pogojem, določenim v predpisih o proizvodnji zdravil in njihovem prometu in so v skladu s predpisi o dajanju zdravil v promet, odobrena v te namene.

10. člen: Cepiva in druga sredstva, ki so namenjena za imunizacijo in seroprofilakso proti določenim nalezljivim boleznim, se **morajo do uporabe hraniti** pod pogoji, ki jih je predpisal proizvajalec.

Naročanje proizvodov

Antirabična vakcina — Pasteurjev zavod, Novi Sad, s pismeno naročilnico, telegramom ali telefonično 021/42-001.

Serum proti steklini — prečiščen, koncentriran in liofiliziran 5000 I. E. (1000 I. E. v 1 ml) — Inštitut za imunologijo in virologijo Torlak, Beograd, poštni predal 949, telefonično 649-322.

Serum proti tetanusu — purificiran in koncentriran

— 1500 I. E. ampula 15,50 din

— 25000 I. E. ampula 88,60 din

— 50000 I. E. ampula 159,90 din

Serum proti kačjemu ugrizu — Imunološki zavod Zagreb, Rockefellerjeva 2. Telegram: Serumvakcina Zagreb; telefon 34-135, 34-641; poštni predal 548.

Serum antiviperinum — purificiran in koncentriran, 1 ampula (3—5 ml) in sterilna brizga z iglo za enkratno uporabo 57,10 din.

Gamaglobulin humani — Imunološki zavod Zagreb

Imunoglobulin humani antitetanični 16 ‰ solutio

— 250 I. E. steklenička 120,00 din

Gamaglobulin antipertusijski 16 ‰ solutio (MAG)

— 2 ml steklenička 36,00 din

— 10 ml steklenička 180,00 din

Imunoglobulin humani antivakcinski (HAVIG)

— 1 steklenička 1000 I. E. 86,00 din

— 1 steklenička 2000 I. E. 176,00 din

Gamaglobulin humani 16 ‰

— 2 ml steklenička 85,00 din

— 10 ml steklenička 385,00 din

Živo cepivo proti influenci — Virusni laboratorij Zavoda SRS za zdravstveno varstvo Ljubljana, Bohoričeva 15, telefon 061/312-462.

Posredujemo seznam in cene za cepivo, ki ga naročite na naslov:

Zavod za zdravstveno varstvo SR Slovenije — Služba za epidemiologijo nalezljivih boleznih Ljubljana, Trubarjeva 2.

Prosimo, da cepivo naročite **vsaj 6 dni** pred pričetkom cepljenja z naročilnico (poštni predal 260) ali telefonično 061/323-645. Na naročilnico napišite, kdaj boste cepivo prevzeli ali, če želite, da ga pošljemo po pošti.

Po pošti ne pošiljamo cepiva proti poliomielitisu in ošpicam, ker ga morate prevzeti osebno (polio s termovko).

Cepivo izdajamo od 8.—12. ure, razen ob sobotah, nedeljah in praznikih.

Igle z dvema konicama (bifurcated needles) za cepljenje proti kozam izdeluje tovarna »TIK«, poštna številka 65222 Kobarid, Goriška 5A PP 2.

Manjšo količino igel imamo še na zalogi in jih lahko prevzamete skupno z naročilnico cepiva proti kozam.

Cepivo naročajte v merskih enotah, kot so navedene na seznamu cepiv (ampule, steklenice, doze).

DIETNA RESTAVRACIJA V LJUBLJANI

Dietna restavracija v Ljubljani, ki deluje od oktobra 1977 in je priključena klasični in samopostrežni restavraciji, je prva take vrste v Sloveniji. Gost-bolnik lahko s posebej prilagojenim jedilnim listom, sam, po svoji želji, izbere in sestavi sebi ustrezno dieto.

Dietni list je sestavljen kot klasični jedilni list, se pravi, da vsebuje od predjedi do sladice, z vpisanim živilskim sestavom jedi in kalorično vrednostjo.

Če gost-bolnik ne zna sestaviti ustrezne diete, pa ima na voljo še drugi del jedilnega lista z že sestavljenimi dietnimi obroki hrane. V okviru teh menuejev pa lahko gost po svoji želji in okusu tudi prilagaja jedi v priporočenem obroku hrane.

Za zahtevnejše diete pa ima gost na voljo še *brezplačno dietno svetovalnico*. Dietna svetovalnica je namenjena zlasti tistim bolnikom, ki presegajo okvir dietnega lista.

V dietni svetovalnici zdravnik-nutricionist bolnika usmeri v pravilno izvajanje dietoterapije (dietoprofilakse) v okviru njegovih socialno-ekonomskih zmogljivosti ter sprejemljivosti za hrano. Pri tem delu pa potrebuje ustrezne izvide zdravnika-specialista, ki zdravi bolnika, z morebitnimi priporočili za prehrano bolnika.

Ker je prehranski center tipični obrat družbene prehrane (že z nad 10.000 obroki dnevno), se je dietna svetovalnica že v začetku svojega delovanja preusmerila v svetovanje (predpisovanje) družbene prehrane, posebno rizičnih skupin prebivalcev, zlasti težkih ročnih delavcev (npr. gradbenih delavcev). Na ta način je dobila svetovalnica velik socialno medicinski pomen.

Celotni obrat družbene prehrane pa je tudi močna učna in eksperimentalna osnova za študij družbene prehrane in dietne prehrane (varovalne, racionalne prehrane).

V prehranskem centru potekajo vaje iz higiene prehrane in dietetike za študente biotehnične in medicinske fakultete in študente pedagoške akademije. V okviru Inštituta za socialno medicino MF v Ljubljani in prehranskega centra pa že poteka pilotski poskus raziskovalne naloge: Povprečni okus potrošnika v okviru racionalne-družbene prehrane ter več vzporednih manjših raziskav s področja družbene prehrane.

Asist. mag. Dražigost Pokorn, zdravnik
Zdrav. vestnik 1/78